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= PARTIE 1 — INFORMATIQUE GENERALE
@)

O 1. CULTURE « INTERNET »

a) Barriere de sécurité : dispositif informatique qui filtre les flux d'informations
entre un réseau interne a un organisme et un réseau externe en vue de neutraliser
les tentatives de pénétration en provenance de l'extérieur et de maitriser les

RELLE acces vers l'extérieur. On dit aussi « pare-feu ».
< b) Foire aux questions : FAQ ou fichier des questions courantes. C’est une
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rubrique présentant par sujets les questions les plus fréquemment posées par les
utilisateurs, accompagnées des réponses correspondantes. La foire aux
questions a, en particulier, pour but de faciliter 1'intégration des internautes
novices dans un groupe de discussion et de diminuer le nombre des messages
diffusés dans le réseau.

2. ECRIRE LA TABLE DE VERITE.

A B AORB A B A AND B
0 0 0 0 0 0

0 1 1 0 1 0

1 0 1 1 0 0

1 1 1 1 1 1

A B A XOR B A B A NOR B
0 0 0 0 0 1

0 1 1 0 1 0

1 0 1 1 0 0

1 1 0 1 1 0

A B A NAND B

0 0 1

0 1 1

1 0 1

1 1 0

3. SIMPLIFIER L’EQUATION BOOLEENNE.
(a.b)® (ab) ® (ab) ® (ab)
a(bob)@a (b@b)
a®a

= 1



4. CONVERSIONS
Décimal = Hexadécimal
(543)19=(21F);6
(1287)19 = (507)16

Hexadécimal = Décimal
(A82),5=(2690),9
(157)16 = (343)10

PARTIE 2 — ALGORITHMIQUE

On suppose que le tableau est déja saisi et qu’il contient x éléments, x étant fixé a
9 ici.

En langage Pascal :

Program moyenne olympique ;

Const X =9 ;

Var i, somme, min, max : integer ;
moyenne : real ;
tab : array [1..100] of integer ;

Begin
somme := tab[l] ;
min := tab[l] ;
max := tab[l] ;
For i := 2 to x do
Begin
somme := somme + tab[i] ;
if tab[i] < min then min := tab[i] ;
if tab[i] > max then max := tab[i] ;
End ;
somme := somme - min — max ;
moyenne := somme/(xX-2) ;
writeln(‘moyenne olympique : ‘ ;moyenne)
End.
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PARTIE 3 — SYSTEME D'INFORMATIONS
QUESTIONS DE COURS

1. Une association hiérarchique met en relation deux entités dont 1’'une est pere
de I’autre. Les cardinalités de 1’association sont 0,1 (ou 1,1) du coté fils et O,n
(ou 1,n) du coté pere.

Une association non hiérarchique met en relation deux entités pour lesquelles
il n’existe pas de lien de hiérarchie, les cardinalités de 1’association sont O,n
(ou 1,n) pour chacune des entités.

Lors de la transformation en MLD, les deux tables issues d’une association
hiérarchique sont liées par une clé étrangere (la clé primaire de la table pere
devient clé étrangere dans la table fils).

Une association non hiérarchique est traduite par une nouvelle table dans le
MLD. Cette table a pour clé primaire la concaténation des identifiants des
deux entités que 1’association liait dans le MCD.

2. Exemple Commande/ Client

Client Commande

Codecli 0.n 1,1 NumCde
AdresseCli @ DateCde

Exemple Commande/ Produit

Commande Produit
0,n
NumCde 1,n CONTENIR RefProd
DateCde wmntité Désignation
PROBLEME
1. Inventaire des ceuvres d’art

Les identifiants de chaque entité apparaissent en gras.

« MUSEE : n° musée, nom musée, ville musée, nom conservateur.

* (EUVRE : n° ceuvre, titre ccuvre, année ceuvre, matiere, dimension.

* TYPE : codetype, nom type.

* ARTISTE : n° artiste, nom artiste, prénom artiste, nationalité
artiste, date naissance, date déces, texte descriptif artiste.

¢ COURANT : n° courant, nom courant, année de début, année de
fin, texte descriptif courant.



5.

Les associations existantes entre ces entités.
* Posséder : entre MUSEE et EUVRE.
e Réaliser : entre ARTISTE et EUVRE.

* Appartenir : entre EUVRE et COURANT.

* Faire partie : entre EUVRE et TYPE.

MCD
TYPE MUSEE
Codetvpe N°musée
"q S,
Nom type Nom musée ARTISTE
e NCartiste
Nom artiste

CEUVRE —
COURANT
0,1
N°euvre
Titre ceuvre Appartenir Ln | N°courant
Nom

courant

Justifier par une phrase chacune des cardinalités.

* Une ceuvre fait partie d’un type et d’un seul (peinture, litho,
sculpture...).

» Un type peut contenir plusieurs ceuvres.

* Un musée possede plusieurs ceuvres.

* Une ceuvre est dans un et un seul musée.

* Une ceuvre est réalisée par un ou plusieurs artistes.

* Un artiste réalise une ou plusieurs ceuvres.

* Une ceuvre appartient a un et un seul courant.

» Un courant contient plusieurs ceuvres.

 Un artiste peut participer a plusieurs courants.

 Un courant fait participer plusieurs artistes.

Réaliser le MLD correspondant

« MUSEE (n° musée, nom musée, ville musée, nom conservateur).

¢ (EUVRE (n° eeuvre, titre ceuvre, année ceuvre, matiére, dimension,
#codetype, #n° courant, #n° musée).

* TYPE (codetype, nom type).

¢ ARTISTE (n° artiste, nom artiste, prénom artiste, nationalité artiste,
date naissance, date déces, texte descriptif artiste).

¢ COURANT (n° courant, nom courant, année de début, année de
fin, texte descriptif courant).

* REALISER (n° ceuvre, n° artiste).
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